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limsup ve liminf iizerine sorular

1.

10.

11.

() smurh bir dizi X = {z : limy, = z o.5. bir (y,) alt dizisi vardir} olsun. Vn € N i¢gin m < x, < M
ise X C [m, M| oldugunu gosterin.

. * (x,) sirh bir dizi X = {z : limy, = x o.g. bir (y,) alt dizisi vardir} olsun. limsup(x,) = sup X,

liminf(z,) = inf X olarak tammlanir. limsup z,, € X ve liminf z,, € X oldugunu gosterin.

* (z,) smursiz bir dizi X = {z : limy, = z o.5. bir (y,) alt dizisi vardr} € R U {#o00} olsun.

limsup(z,) = sup X, liminf(z,) = inf X olarak tamimlanir. limsup x,, € X ve liminf z,, € X oldugunu
gosterin.

** (2,) sirh bir dizi X = {z : limy, = x o.g. bir (y,) alt dizisi vardir} olsun. X in kapali bir kiime

oldugunu gosterin.
* (x,) smurh bir dizi olsun. Eger liminf z,, = lim sup z,, = z ise lim z,, = x oldugunu gésterin.
* (x,) smursiz bir dizi olsun. Eger liminf x,, = limsup x,, = x ise lim z,, = = oldugunu gosterin.

() smurh bir dizi ve limy,, = +oo (limy, = —o0) olsun. Asagidakileri gosterin:
a) lim(2, + yn) = +o00 (lim(z, +y,) = —00) b) (Vn € Nicin y,, # 0 ise) lim £ = 0

((xy,) dizisinin simirh ve sinirsiz oldugu durumlar: ayri ayri inceleyerek) lim inf z,, < lim sup z,, oldugunu
gosterin.

((x,) dizisinin simirli ve smirsiz oldugu durumlar: ayri ayri inceleyerek) liminfx, = — limsup(—=z,)
oldugunu gosterin.

Vn € Nig¢in z,, > 0 olsun. lim sup i 7 oldugunu gosterin. (Ipucu: inf{z, : n € N} = 0 oldugu

_ 1
" liminf(zy,
ve inf{z, : n € N} > 0 oldugu durumlar1 ayr1 ayr1 inceleyin.)

() ve (yy) iki simirh dizi olsun. Asagidakileri gosterin:

a) limsup(x,, + y,) < limsupz,, + limsupy, b) liminf(z, + y,) > liminf z,, + liminf y,,



